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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG!

Megjelen minden nap, 
hétfő és unneputaai nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal:

Bndai-aaiy-itcxa ISI. M 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ozism 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a héezver.y-nyomda.

Közgyűlés.
Izgalmas, mondhatni lármás volt 

a mai közgyűlés. Némely tárgynál 
egeszen stilszerü volt az larma, de 
sok helyütt szívesen elengedtük volna, 
már csak azért is, hogy a szólók sza­
vát megérthessük. Egyébként pedig 
semmi olyan határozatot nem hozott 
a közgyűlés, mely nem tarthatna szá­
mot helyeslésre, legfölebb tán a slöjd- 
tanfolyam rendszeresítésével szemben 
lehetne néminemű kifogásokat emeln’ 
Ezeket azonban tegnapi számunkban 
javarészt fölemlítettük, kár lenne hát 
azok újból való fölemlitésével a szót 
szaporítani. Lássuk tehát a közgyűlés 
lefolyását előadó tudósítást:

A póttárgy sorozat.
a) S z appanos István indítványa. 

Szappanos István orsz. képviselő, th. b. 
tag indítványozza a közgyűlésnek, hogy 
fejezze ki a jelenlegi politikai viszonyok­
kal szemben való állásfoglalását. Indít­
ványának tartalma a kővetkező : A jelen­
legi kormány alkotmányunk szerint tör­
vénytelen, úgyszintén a Háznak elnapo­
lása is ; épp azért Kecskemét varosa a 
kormánynak az országgyülésileg meg nem 
szavazott adókat és újoncokat rendelke­
zésére nem bocsátja, a tanácsot az ezek 
iránt kibocsátandó rendeletek végrehajtá­
sától eltiltja es utasítja, hogy az önkén­
tesén befizetett adókat hetenként takarék­

pénztárba helyeztesse, a betétkönyvek a 
városháza pénztárában letétileg kezeltes­
senek ; a tisztviselők a meg nem szava­
zott újoncok kiállításában közre nem 
működhetnek, az ujoncozási iratokat ki 
nem adhatják. Egyben a város közönsége 
anyagilag is biztosítja ezek fejében a 
tisztviselőket sa helyzet szemmeltartására 
30 tagú jólléti ellenözrő bizottságot vá­
laszt. A közgyűlés az indítványt egy­
hangú lelkesedéssel magáévá tette. 
Az ellenőrző bizottságot a következőképp 
alakította meg: dr. Angyal Vidor, Balogh 
János, Csősz József, Dékány Károly, 
Farkas Ignác, dr. Garzó Béla, Gömöry 
Sándor, Halassy Gyula, Héjjas István, 
Héjjas Sándor, Sváb Kovács Sándor, 
Kecskeméti Vilmos, dr. Kiss Albert, Ko­
vács Sándor, S. Kovács Gábor, Mayerfi 
Zoltán, Nyirády László, Pacsit Mihály, 
Id. Poór Mihály, Petter Géza, Révay 
László, Sántha Gábor, Sárkőzy Pál, dr. 
ív. Szabó László, Szokolay Mihály, Szabó 
József, Id. Szappanos Elek, Szappanos 
István, Tormássy Sándor, Vida József.

b) Dr. Garzó Béla indítványát vissza­
vonta s G Fekete Mihályé elkésett, csak 
Perlesz Dezső mérnöki oklevelének s 
Kristt ffy es Lukács miniszterek leiratá­
nak kihirdetése maradt hátra, ami annak 
rendje vs módja szerint meg is történt. 
A mai politikai viszonyok közt valóság­
gal ominózusnak mondható a mi derék 
főjegyzőnknek általános derültségei kel­
tett ny clvbotlása, amikor Perlesz Dezső 
nek miniszterelnöki oklevelét (mérnöki 
oklevél helyett) bemutatta. — A minisz­
terek kinevezéséről szóló leiratok egy­
szerűen irattárba helyeztettek.

Elkésett indítványok,
G. Fekete Mihály több rendbeli in­

dítványt nyújtott be a főjegyzői hivatal­
nál, ezek azonban elkésve érkezvén meg, 
a jövő közgyűlésre maradtak. Az indítvá­
nyok különben a következők : 1. Állittas- 
sék a terembe a közgyűlés idejére egy 
szolga, aki a szólásra jelentkezők nevét 
közölné az elnökkel. 2. Alkalmaztassák a 
gyűléseken két gyakorlott gyorsíró. 3. A 
piactér és környéke loesoltassék szorgal­
masabban. 4. Építsen a város sorompókat 
a lajosmizsei vasút átjáróinál. 5. A bér­
kocsi állomás tétessék át a Witz-féle 
füszerkereskedés elé.

Nyugdíj ügyek.
Özv. Tóth Gézáné elhalálozása foly­

tán kiskorú Kálmán, Lujza és László 
gyermekei árván maradtak, miért is a 
közgy űlés Kálmánnak 19<>S. április haváig, 
Lujzának 1911, Lászlónak pedig 1915. 
december haváig 145 korona évi nevelési 
járulékot szavazott meg. — Özv. Mohácsi 
Lajosnénak férje utáni nyugdiját a f. év 
julius 1-től kezdődőleg rendelte kiutalvá­
nyozni a közgyűlés.

Nagyobb port vert föl Vámos Béla 
nyugdíjügye. Ugyan az orvosi bizonyít­
vány is tanúsítja, hogy idegbaja folytán 
az állandó izgalmakkal járó főkapitányi 
teendőket nem lesz képes többé sikerrel 
elvegezni, ugyancsak a nyugdijbizoltság 
is kéri a törvény értelmében nyugdíjazta- 
tilsának elrendelését. Szappanos István 
ezt a kérelmet mégsem látta teljesíthető­
nek. l’gy találta, hogy Vámos Béla elég 
munkabíró ember, adjunk tehát neki még 
újabb felesztendei szabadsagot, ezalatt

T A HCA.

Kellemetlen vendég.
Irta Z’o.Vwl

Francois Kever már egy óra óta az 
Íróasztalánál ült s leveleket irt: — bol­
dog híradás sorait barátai, rokonai szá­
mára ; annak a hírét, hogy szakit a le­
gényélettel s nehány nap múlva oltárhoz 
vezet egy bajos, imádatraniéltó, fiatal 
leányt S mialatt ezeket a leveleket irta, | 
Revei lelkében ragyogó sugaraktól övezett I 
noalalak korül csapongóit izgatott, őröm- • 
m d tel i gondolata.

Revei észre sem vette, hogy a ko­
mornyikja belépett s immár másodszor 
kabint, hogy az ura figyelmét magara 
vonja.

— Monsieur . . .
— Mit akar? — pattant fel hirtelen 

Revei.
— Egy ur van künn, aki nagyon 

dühősneK látszik és aki minden áron be­
szélni akar monsieurrel.

— Hát nem parancsoltam meg, hogy’ 
senkit se bocsásson be hozzám?

— Mindenesetre ... de az az ur 
nem tágít; azt mondja, tudja, hogy uram 
itthon van és rendkívül fontos dolgot kell 
közölnie.

Revei pillanatig habozott, aztán en­
gedett.

— Jól van, bocsáss.! be azt az em 
bért, majd hamarosan végezek vole.

A látogatom nem soká kellett vara 
koznia; ott állt az ajtó mögött s mindent 
hallott. A következő pillanatban benn 
termett a szobában. Úgy lépett be, mint 
aki pofozni készül ; az arcúról szinte su­
gárzott a düh. Apró, rossz ízlésű emberke 
volt, akit Revei ekkor látóit először.

A fmcsa idegen valami levelet tolt 
Revei sz»*me elé.

— Ra . . . ráismer erre ? . . . mi ? 
. . . teleljen ! — kiáltotta lihegve.

Re’el annyira meglepődött e nem 
várt fordulattól, hogy hirtelen válaszolni 
sem tudóit. De nem is lett volna ideje, 
mert a látogató éh s, pattogó hangon 
maga teleit nagy sietséggel :

— Ez az ön nása ! . . . A saját keze 
írási . . . Most se ismer ra ? . . . mi? 
. . . Nézze meg jól! . . . Nekem nem 
hazudhat semmit. Mindent tudok . . . 
Megtaláltam a feles-gém szekrényeben az 
ón összes leveleit, az arck< pével égj ült 

. . Ne is akarja hal letagadni!
— No de . . .
— Ne feleseljen ! Még magának all 

talán fölebb ? Nem elég, hogy elcsábította 
a feleségemet ? Feldúlta a családi bolgog- 
ságomat ? . . . Azt hiszi, tévedek talán ? 
. . . Oh, nem ! Az on levelei nagyon is 
világosak. Hallgassa csak mit ir ebben :

„Már három napja, hogy nem lát­
talak ! Három évszázad! Ezt nem tudom 
eiviselni . . . E sorokban elküldöm ne­
ked fájó szivem panaszos sóhajait és 
csókolom szép ajkaidat a távolon át.“

A dühös emberke rikácsoló hangon 
kiáltotta :

— Na? . . . Ez se világos? ... Mi ? 
. . . Nyomorult !

Revei valósággal megzavarodotl. 
Kábulian nézett a furcsa idegenre, do 
sejtelme sem volt arról, ki lehet az? Do 
még a levélre sem emlékezett. Régen 
Írhatta azt ? évekkel előbb, valamelyik 
kedvesén-k . . . de hát melyiknek?

R vol igyekezett megtartani a mél- 
sósagat.

— Uram — mondta — ha jön elég- 
itételt kíván, rendelkezésére álluk.

De mar erre kitört a férfiból az
I indulat. Szinte sikoltva kiáltozott:

— Micsoda ? ... Párbaj ?..,.? II >gy 
engem öljön meg ? — Nem I O, nem ! 
Hanem megölöm én magit — itt nyom­
ban — párbaj nélkül ! . . .

Es előrántva a zsebfegy verét. Reveire 
készült lám. dni.

Ebben a pillanatban azonban külö­
nös dolog történt. A szenvedélytől elra­
gadtatott férfi hirtelen megrá/.kódott ; ke­
zéből kihullott a fegyver; - o maga pedig, 
mintha orsón perdülne, megfordult a saját 
tengelye kőiül ; aztán beleesett a karos- 
szókba, amely mellett véletlenül állott. 
Az arca iszonyatos m(dón eltorzult, vörös 
lett, felfúvódott.

— Istenem — lihegte halkan— meg­
halok . . . megütött a . . . guta . . .

Revei ijedten futott hozzá, hogy fel­
locsolja. De az ájuldozó, minden erejét 
összeszedve, eltaszitotta magától:

— Ne nyúljon hozzám ! . . . Ez nem 
. . . nem . . .

Többet nem tudott mondani, csak 
akkorákat fújt, mint a lokomotív. 
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bizonyára helyreáll a régi egészsége. Szó­
val olyat akart Szappanos István a volt 
főkapitánynak ‘megadni, amit az maga 
sem kért. Ezer szerencse, hogy Kada 
Elek felvilágosítására a közgyűlés mégis 
csak elrendelte az vrdemes ember nvug- 
dijaztntását ez év június 1 tői kezdődőiig, 
évi 3145 korona illetménynyel. Egyben 
elrendelte a közgyűlés, hogy ideiglenesen 
Fűvessr Imre bizassék meg a főkapitányi 
ügykör (Hatásával, aki Vámos Béla s.a 
badságolása óta a munkát végzi is mar. 
Végül utasitlatott a tanács, hogy — fő 
ispán hiányában — a főkapitányi állásra 
a pálj ázatot meghirdesse.

A slöjd*tan folyam.
Megírtuk lapunk tegnapi számában, 

hogy a pénzügyi bizottság javaslólag ter­
jesztett! 1 a I • ségi iskolást! knek sh jd- 
tanfolyam fölállítása iránt beadott kérvé­
nyét. A tanács azonban, arra való tekin­
tettel, hogy a gyermekek részére meg 
rendes iskolákat sem képes a város ele­
gendő számmal építtetni, a kérelmet nem 
találta teljesít hűtőnek. A mai közgyűlésen 
a tanács véleményét támogatta Sándor 
István., a pénzügyi bizottság álláspontjá­
nak pedig Gj’őr/Tr Balázs volt a szószólója. 
A ko/gyiilvs végié is elrendelte két slöjd- 
tanműhclynek fölállítását 3o0 korona k ölt— 
•séggel s két tanítónak évi 100 — 100 koro 
nanyi díjazással járó megbízását. — Majd 
elválik, mennyit hasznait a közgyűlés e 
határozatával a népoktatás ügyének ’

A kereskedelmi szaktanfolyam.
Akossy Sándor krcskedelmi szak­

tanfolyamának évi 2500 koronával való 
szubvencionálását kerte a közgyűléstől. 
Farkas Ignác pártolólag szólalt ugyan 
töl a kérelem mellett, de a közgyűlés 
Brachfeld Vilmos cs Kecskeméti X ilmos 
véleményének meghallgatása után a ta­
nács álláspontjára helyezkedett, amely az 
összeg megszavazását a tossz pénzügyi 
helyzetre való tekintettel, nem tartotta 
megengedhetőnek.

Jubiláló tűzoltók.
Szondy Károly őrparancsnok és Kosa 

János csővezető 25 esztendő óta szolgál­
ják lankadatlan lelkiismeretességgel a 
városi tűzoltóságot. E szép szolgálati ün­

Bével az egész korsó vizet rálocsolta 
s nem törődve a makacs idegen, ellensé­
ges indulatával, feltépte a beteg gallérját, 
felgombolta a ruháit és kitárta az abla­
kokat is, hogy friss levegő áradjon a 
szobába.

— Ejnye, hát mire való ennyire föl- 
izgatni magat, —- csillapitga’ta őt R-vei 
szelíd hangon. — Szánom bánom a albá­
nját, de hát valóban nem tehetek r<»la... 
ha tudtam volna, hogy ön ilyen derék 
ember s ha egyáltalán ismertem volna 
önt, bizonyára tiszteletben tartottam volna 
az ön jogait.

S mialatt ezeket mondta, egyre mosta 
az áléit ember homlokát, mellét, nyakat. 
Az pt dig némán, apró szemeit rászegezve, 
nézte t s tűrte, hogy visszaadjak az életét.

K ••vei semmiesetre sem akart orvosért 
küldeni, de még a szolgáját sem szólí­
totta be, mert hiszen ezzel a botrány­
nak szárnya kelne és . . . Revei gondo­
latai egy pillanatig már látták is a jele­
netei, amint a menyasszonya visszaküldi 
a gyűrűt. Nem, nem; ennek nem szabad 
bekövetkezni semmiesetre sem!

Negyedórával később a szélütött 
ember magahoz tért. A lélegzete rende­
sebb lett, az arca is ny ugodtabb. De szó­
lásra nem nyitotta a száját, csuk nézte, 
nézte azt az embert, aki feldúlta a családi 
életét s akit negyedórával előbb meg 
akart ölni, de aki ime megmentette az ő 
életét.

— Jobban van már? — kérdezte 
Revei.

— Igen ... de nem, ezt nem fogad­

nepség alkalmából a tanács indítványozza, 
hogy a jubilánsok részére a város közön­
sége vegye meg a tűzoltók 5 . fokozatú 
érmét 14 korona értékben és utalványoz­
zon ki Szondynak 100, Kosának pedig 
50 koronát érdemeik elismeréséül. A ta­
nács javaslatai Fúvessy Imre h. tökapi 
tány terjesztette a közgyűlés elé igen 
meleg hangon, mire ex az indítványt el 
is fogadta egyhangúlag.

Gazdasági ügyek.

A törzsgulyát tartó társaság bika 
vételre 1000 koronás kamatnélküli köl­
csönt kért a várostól. Tekintve, hogy tör­
vényileg kötelezve voln < a város a tár­
saság részére bikát vásárolni, a kölcsönt 
már előre ki is utalványozták, annál is 
inkább, mivel Muraközy Jenő, Héjjas 
István és Szappanos István szerepeltek 
jót állók gyanánt, — ezek valóban jó 
hangzású nevek ! Az önérzetes jótállók 
azonban a mai közgyűlésen G. Fekete 
Mihály nak kicsiny cs támadására vissza­
vonták a kölesör iránti kérvényüket. — 
Kovács Géza fatelep vételi ügye keltett 
még hosszabb vitát. A tanács ugyanis a 
Libasoron levő 2000 C ölnyi területet 
akarta adni örök áron Kovácsnak, négy­
szögölenként 7 koronájával. MívJ azon­
ban Szappanos István és Torinássy Sándor 
biz. tagok úgy találtak, hogy a fatelep a 
lassan kiépülő városrész!e idővel veszé­
lyessé válhat, a közgyűlés kimondotta, 
hogy a jelzett területet nem adja el örök 
áron, csak haszonbérbe adja ki Kovács 
Gézának. Végül még a közgyűlés nmg 
szavazta a pinceszövetkezet által pince és 
borház építés céljaira fölkér! lakiteleki 
haroms/ögalaku földrész eladását, lioldan- 
kint S00 koronájával.

Kisajátítások.
A polgármester meghívója a köz­

gyűlés egyik legfontosabb tárgyának je­
lezte a napirenden levő kisajátítási ügy 
jóváhagyását, amit a közgyűlés hozzá­
szólás nélkül meg is adott. A kisajátított 
házak és telkek Sándor László, özv. Héj 
jas Istvánná, Ivk Sándor, Pólyák István 
s végül özv. Nagy Mihály né és társai 
tulajdonából kerülnek a város kezébe.

hatom el, hogy még önnek legyek leköte­
lezve ! — telelte halkan.

— Ez emberi kötelesség . . . Most 
azonban menjen szépen haza; pihenésre 
van szüksége; hozatok kocsit és ha meg­
engedi, magam kisérem haza.

A dühös emberke hevesen tiltakozott.
— Hova gondol ! . . hogy fogad­

hatnám azt el — öntől ! . . . éppen öntől.’
Nagy nehezen magától tápászkodott 

fel s noha alig tudott a lábain állani, az 
ajtó fele indult.

Az esel tökéletesen lecsillapította a 
boszukedvét sinust alázatos szégyenkezés­
sel sompolygott ki, egyre azt hajtogatva:

— Nem, nem! Semmit sem fogad­
hatok el ön’öl ! . . . Ez is sok I . . .

Revei nem erőltette s amikor látta, 
hogy a vendége az első lépések után már 
könnyebben mozog, nyugodtan bizta a 
sorsára.

A távozó az ajtóban pillanatra meg­
állón és visszafordult. A szemeit lesütve, 
de némi udvariassággal a hangjában, hal­
kan ezt súgta búcsúzóul:

— Köszönöm ... az . . . életein 
megmentését!

Aztán elment.
Revei — mélyen elgondolkozva — 

még sokáig állott az ajtónál; nézte, mint 
cammog végig a folyosón, le a lépcsőn 
ez a különös idegen.

— Csak azt tudnám, hogy kicsoda! 
— vájjon kinek is Írhattam azokat a leve­
leket? és mikor?

Ár lejt esi eredmények.
A pusztaszeri földárverés iratainak 

bemutatása után az előadó Mészáros Jó­
zsef tanácsnok ismertette a villany világí­
tási hálózat faoszlopainak vasoszlopokkal 
leendő leendő felcseréléséle beadott aján­
latokat. Tíz ajánlat érkezeti be, melyek 
közül a legolcsóbb Pintér és társa hely­
beli cég 39 ezer koronás, a legdrágább 
pedig a Máv. gépgyárának 105 ezer ko­
ronás alánlata. Pintér, továbbá a szintén 
olcsó Reismann-féle ajánlat azonban nem 
volt figyelembe vehető, mert terveket és 
számítást ajánlatához nem csatolt. A ta­
nács azt javasolja, hogy a szükséges öt 
típus közül báromat Burchardl Antal 
budapesti gyárosnál, kettőt pedig Szabó 
Albert .helybeli \állalkozónál rendeljen 
meg. A két ajánlat kombinálásával nem­
csak helyi iparunkat pártolja a város, ha­
nem igen olcsó, mintegy 4ü ezer koronás 
végösszeget ér el. A közgyűlés Iványosi 
Szabó László, Faikas Ignác, Szappanos 
Elek, Mayerfi Zoltán és dr. Garzó Béla 
hozzászólalásai, továbbá a polgármester 
és a főmérnök felvilágosításai után a ta­
nács javaslatát elfogadta. Vita nélkül 
ment át az Aradi, Halasi nagy, Vásári- 
nagy, Vásári-kis és Klapka-utcák köve­
zésének s a Mária , Vacsi szőlősor és 
Tabán utcai betoncsatornák épilésének 
ügye, melyekben két budapesti cégen kí­
vül Varga és Domokos, továbbá Diós és 
Dankó helybeli vállalkozók nyerlek részt.

A napirend vége.
Kerekes Ferenc főmérnök a 111. köz­

utak zárszámadásait és költségelőirány­
zatát terjesztette elő a kereskedelmi mi­
nisztérium jóváhagyásával és észrevételei­
vel, melyeket a közgyűlés tudomásul vett. 
Ezután még egyes bizottságokba ejtették 
meg a választásokat; ezeket hírrovatunk­
ban közöljük. — A jegyzőkönyvnek 
Szappanos István, dr. Kiss Albert és 
Kecskeméti Vilmos iészéről történt hite­
lesítésével az ülés véget ért.

Homoki gazdák látogatása.
Üdvözöljük Debreceen és Nyíregy­

háza gazdáit, akik Péter Pál napján kö­
rünkbe érkeznek, hogy az aratás kezde­
tén dúsan megáldott határunkat meg­
tekintsék, Kecskemét gy ümölestermését 
és piaci forgalmát tanulmányozzák. Isten 
hozta őket körünkbe! Itt időzésük alatt 
kedves vendegeink lesznek és reméljük, 
hogy a homokvidék gazdának e találko­
zása nemcsak kellemes emléket hagy 
vissza kölcsönösen, hanem az összetartás­
nak biztos érzetét eredményezi jövőben.

A programúira ismételten felhívjuk a 
gazdaközönségünk figyelmét: 1. Péter Pál 
napján a telepek megtekintése, délben 
kirándulás a város szikrai szőlőlelepéro.
2. Második napon, pénteken hajnalban 
kirándulás kocsisorral Bugac pusztára, 
ahol délelőtt tény észál latdijazást rendez 
az Egyesület. Délután a puszta bejárása, 
este közvacsora a Milleker vendéglőben.
3. Szombaton, julius 1 én hajnalban a 

I piac és a gyümölcs-csomagolás meg­
tekintése.

A hozzánk érkező debreceni és sza­
bolcsi gazdák teljes névsora a következő: 
Király Gyula tanácsnok, Körner Adolf 
tanácsnok, Tölök Gábor erdőmester, Szabó 
Lajos vincellér képezdei nyug, igazgató, 
Dienes Barna Alsó szabolcsi árment, törzs 
ig., Huttlesz Kázmcr lótenyésztési biz. 
elnök, Asbott Mihály erdész,Csáki János 
közvágóhidi igazgató, Farkas Albert me­
zei biztos, dr. Rácz L ijos kercsk. és ipar-
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kamarai fuga!mázó, ifj. Túrok Gábor kul­
tuszmérnök, ifj. Horváth János földbirto­
kos, Balogh Ferenc, Balogh János, Szen- 
tessy János, ifj. Kertész Jáncs, Polgár 
Bálint, Polgár József, Kertész László, 
Tóth András földbirtokosok, Rácz Lajos 
gazd. egy. titkár.

Nyiregy házáról csatlakoznak : Bogálhy 
József gazd. cgyl. igazgató választmányi 
tag, nagybirtokos (Nyírbogát). Liptay Jenő 
urad, tiszttartó és földbirtokos, igazgató 
választm. tag (Bath alom), Várallyai Fe­
renc urad, jószágigazgató, vagy elmara 
dúsa esetén : Rappensberger Károly, előb 
binek veje, urad, intéző (Balta tanya), 
Jánószky Endre Nyíregyháza város gaz­
dasági tanácsosa, Göncy István ev. ref. 
lelkész (Parony), Fiseli Lajos földbirtokos 
és ipartelepi igazgató (Nyírbátor), Ma 
csánszky Lajos cvang. tanító, Antal János 
kovácsmester és kisbirtokos, Prok Pál 
hentesmester és birtokos, Szikszay Sándor 
Szabolcsvármegví i Gazdasági Egyesületi 
titkár.

Hírek az országból.
= Színészét Pesti Ihász Lajos, a 

szabadkai kerület színi igazgatója egy és 
fél hónapra terjedő színi saisonját atigusz 
tus hó 5 én kezdi meg Nagykőrösön.

= Nagy öntöző csatornák az Alfoldön 
A tavaly i szárazság szomorú következmé­
nyei két irányban mozgatták meg a gaz­
dákat : a talaj racionálisabb művelésére 
gözeke-szövetkezetek alakulnak ország­
szerte, de másrészt örömmel vehetjük tu­
domásul azt is, hí gy a nagy birtok h ital­
inas öntözőmüvek építését kezdeményezte 
az Alföldön. Egyelőre két nagy öntöző 
csatorna építéséről kapunk hírt; az egyik 
Arad vármegye északi részét, a másik 
csatorna Arad , Csanád és Békésmegyé­
ket látná el vízzel. A csatorna összesen 
harmincezer hold terület öntözését cé­
lozza, melyek nagyobbrészt József főher­
ceg, Almássy Dénes gróf és Wenckheim 
Frigyes gróf uradalmaihoz tartoznak s 
igy a létesítésével járó költséget is java­
részben ők viselik. A beépítés költségei 
holdanként 160 koronába fognak kerülni, 
mig a vízhasználat dija holdanként éven­
ként körülbelül 25 koionára tehető. Köz­
gazdasági szempontból óriási horderejű 
az a másik terv, amely Arad , Csanád- 
és Békésmegyéket látná el vízzel a Ma­
rosból. Az eredeti terv az volt, hogy a 
tervezett öntöző csatorna harmincezer hold 
szikes terület, legnagyobbrészt legelöl 
tenne hasznavehetőve, miután azonban ne­
hezen jön össze az érdekeltség s a gazda­
közönség részéről nem mutatkozik a terv 
iránt a kellő érdeklődés, az 30.000 hold­
ból egyelőre 10.000 hold terüle re terjed 
ki a tervezési munkálat. A munkaiatok 
végrehajtását megkönnyíti az a körül­
mény, hogy a kormány a költségek felét 
az állami költségvetés terhére átveszi s a 
költségeknek csak másik felerésze fedez 
tetik az érdekeltség által.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, junius 28.

— Kecskeméti Lapok. Lapunk legköze­
lebbi száma a holnapi ünnepnap miatt csak 
szombaton reggel fog megjelenni.

— Tallián Béla lemondása. A volt 
földmivelésügyi miniszter a Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület elnökségéhez követ­
kező átiratot intézte : Őcsászári és apos­
toli királyi Felsége folyó évi junius hó 
18-án Budapesten kelt legfelső elhatáro 
zásával a m, kir. földtnivelésügyi minisz­

térium vezetésétől saját kérelmemre lég- 
kegyelmesebben felmenteni méltóztatott. 
Midőn e tárca vezetésétől megválók, tisz­
telettel kérem Elnök Urat és az elnöklete 
alatt álló egyesületet, hogy hivatalos mű­
ködésemben tanúsított hazafias támoga­
tásáért fogadja őszinte köszönetemet. Fo­
gadja Elnök Ur tiszteletem őszinte nyil­
vánítását. Budapest, 1906. junius hó 18-án.

Tallián.
— A községi iskolaszék tagjai. A mai 

közgyűlés Révay László előterjesztésére 
a következőképpen alakította meg 3 évi 
mandátummal az iskolaszéket: Dr. Angyal 
Vidor, Bagi László, Csősz József, Dékány 
Imre, Dékány László, Faragó Béla, Far 
kas Ignác, Fehér Márton, Fekete Sándor, 
dr. Garzó Béla. Gömöry Sándor, Grasselli 
Miklós, Györffy Balázs, Hajdú József, 
Hanusz István, Héjjas István, Holozsnyay 
Ambrus, Hornyik József, dr. Horváth 
Mihály, Járvás Mihály, Kada Elek. Kecs­
keméti Vilmos, Katona Mihály, dr. Kiss 
Albert, Kecskeméti Adóit, dr. Kovács 
Mihály, Kovács Sándor, Mayerfi Zoltán, 
dr. Mészáros Ferenc, Mészáros József, 
Németh László, Nyirády László, Pataky 
Imre, Pásthy Karoly, Petter Géza, Sándor 
István. Sárközy Pál, Szabó József anya­
kön vvvezetö, dr. ív. Szabó László, Szabó 
Mihály, id. Szappanos Elek, Szappanos 
István, dr. Szeless József, Szent Gály 
Gyula, Szokolay Mihály, Tömöri Jenő, 
dr. Tóth György, Tóth István, \\ éber 
Ede, Zsigmond M. József.

— Hangverseny es tancmulatsag Az 
izr. nőegy lel vasárnapi mulatságának elő­
készületei napról-napra serényen folynak. 
A hangversenyszámok próbái már jól 
előrehaladtak s egyre újabb és újabb vonzó 
részletekkel bővülnek. A legutóbbi két 
napon a helyi fiatalság elejét a mulatság 
nagyobb sikere érdekében rendezőknek 
kértek tel s ez a rendezőség mintegy 50 
tagból fog állani. A Nőegylet a mulat­
ságra ma a következő meghívót küldte 
szét: „A Kecskeméti Izraelita Nőügyiét 
1905 július hó 2 án, azaz vasárnap a vá­
rosi mii kertben hang verseny nyel egybe­
kötött zártkörű táncmulatságot rendez, 
mely re t. címed és b. csaladját tisztelettel 
meghívja a rendezőség. A hangverseny 
kezdete pont 7 órakor. Belépő-dij szemé 
Íven kint 2 korona/

— Hymen A’iss Juliska, özv. Kiss 
Sándorné birtokosnö leánya és Farkas 
József helybeli jó hírnevű építész jegy esek.

— Penztarvizsgalat. Bárczy László 
miniszteri tanácsos, pénzügy igazgató Aag.v 
Lajos kir. adótiszt k lsére ében megróván- 
esolta a Kecskeméti m. kir. Állami Győr- 
mekmenhely pénztári ügykezelését s a 
tapasztalt rend és pontosság felett elisme­
rését nyilvánította.

— Bizalmi férfiak valasztasa Az es­
küdtek alaplajstromát készítő bizottságba 
bizalmi férfiakul a következő 6 városi kép­
viselőt küldte ki a délelőtti közgyűlés: 
G. Fekete Mihály (uj), Goitein Miksa (uj), 
dr. Kovács Mihály, Kovács Sándor, Szabó 
Márton és Szappanos István th. tiz. 
tagokat.

— A kollégium tanulmanyutja. Az ev. 
ref. tőgimnázium igazgatóságához azt az 
értesítést küldték a velencei tanulmányút 
részvevői, hogy ma éjjel 2 órakor érkez­
nek haza 6 napig tartó utjokról.

— Gyümölcsszallitasunk a külföldre. 
Néhány bet óta megindult már nálunk 
a különféle gyümölcsfajtáknak kivitek* a 
külföldre. A mostani időszak még csupán 
az előszezon, a tömegesebb szállítás csak 
ezután fog bekövetkezni. A hajnali piac 
s a csomagolás máris olyan érdekes és 
nagyszabású képet nyújt, mint sehol má­
sutt az országban A Gazdasági Egyesü­
let is érdemesnek tartja ezt debreceni 
és szabolcsi vendégeinek bemutatni. Érte­
sülésünk szerint a kecskeméti gyümölcs 
és szőlő a lefolyt évben is sok uj piacot 
hódított a külföldön s győzelmesen veszi 

fel a versenyt az európai piacokat domi­
náló olasz gyümölcscsel. A helyes csoma­
golás, mint a jó értékesítés fontos felté­
tele, nagyon sokat tett e tekintetben A 
gyors és jó szállítást nagy mértékben 
segíteni fogja az is, hogy a magy ar állam­
vasutak több oldalról érkezett kérelmek­
nek engedve szaporítani fogják a gyümölcs- 
szállító kocsikat és kocsiberendezéseket.

— Talált könyv. Két kis gimnazista: 
Tóth István és Úlrik Gyula számokkal 
és képletekkel leli tudós könyvel hozott 
szerkesztőségünkbe. A könyvet, mely nem 
egyéb, mint a német csillagászati társaság 
negyedéves közlönye, a régi sétatéren 
találták egy pádon. Tulajdonosa átveheti 
szerkesztőségünkben.

— Aratók sztrájkja. Szegszárdról táv- 
iratozzák : A dombóvári és tamási járások­
ban az aratók nagy része sztrájkol s a 
dolgozó aratókat erőszakkal a munka 
abbahagyására kényszerítik. Az alispán 
megkeresésére katonaság ment a sztrájk 
színhelyén*. A sztrájkolok közül huszon­
nyolcat közrendháborilás •miatt a szeg- 
szárdi fogházba kísértek a csendőrök.

~ Szanatóriumi Lapok A rJózsef 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesület* uj 
lapot indított meg, mely méltán tarthat 
igényt szélesebb körök érdeklődésére. Az 
egyesület elhunyt nagy védőjének József, 
kir. hercegnek arckepe és az egyesülethez 
intézett sorai díszítik a lapot. Ezt a lapot 
minden tagja az egyesületnek ingyen 
kapja meg. Hiszen oly magasztos a cél, 
melyet az egyesület kitűzött. Az egyesü­
leti tagsági d'j 4 és 2 korona, melyet 
posta utalványon lehel beküldeni a József 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesületnek 
(Budapest, Királyi hérhíz).

— Megszüntetett nyomozás Kökény 
Antal kecskeméti és Tormási Mihály bu­
dapesti lakosok együtt mulatlak ez év 
elején Borzas Pál korcsmájában. A mint 
boros fejjel hazafelé mentek, Összekaptak 
valamin s Tormási üldözőbe vette Kö­
kényt, aki előle lakásába ugrott be. Tor­
mási Mihály azonban nyomon követte és 
az udvaron újból dulakodás fejlődött ki 
közöttük, mig végre Kökénynek sikerült 
a szobába menekülnie. Üldözője ekkor az 
udvaron néhány csekély értékű tárgyat 
összeszedett, de ezeket is másnap ott 
hagyta az orvosi hivatalban, ahol némi 
elintézni valója volt Kökény lopás miatt 
emelt vádat mulatótársa ellen, azonban a 
lopási szándék s egyáltalában az esőt 
körülményei anny ira beigazolatlanok ma­
radtak, hogy a kir. ügyészség most a 
nyomozás megszüntetését határozta el.

— Piaci árjegyzék 1905. évi jun. hé 
28-ik napján. Tisztahuza 14.40 — 15.00. Két­
szer 13.40—13 60. Rozs 12.60—12 80. Árps 
14.60-15.40. Zab 13.40-14 00. Tengeri 
kecskeméti 1600—16.40. Tengeri bánáti 
16.00—16.40. Köles 20 00—22 00. KrumpI 
7.50.—8.50. Széna 6.00—6.40. Szalma 3 20 
3.60. Hízott sertés kilója 1.2S—1 32. Sza­
lonna kilója 1.52—1.70.

Anyakönyvi kivonat.
— junius 28*án.

Születések: Főző László ref., Dudás 
György rk., Fazekas Juliska rk.

Halálozások Mészáros Etel rk. 16 
éves, Pulai József rk. 14 napos, Bank 
Jánosné Kökény Zsófia ref. 36 éves, Csen­
des Sándor ref. 2 hónapos.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Fő munkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Steiner Mihály
ttfrvsz. bejegyzett adas-veteli vállalata.

\ Vil ik tizedben egy ház olcson eladó.
\ kór ^-hegyben egy 1 es fel holdas szék' eladó, 
{atomatelepen egy holdas szőlő eladó
\ ... si-Eegy Aen 1 holdas z-Mségeskert eladó,
izentk ralyon 20 hold szántóföld eladó.

K ' - ’
eladó.

Borba* k n egy 3 es fel holdas szőlő eladó, 
tönesögön egy lb holdas szántóföld eladó.
\ VI. tizedben egy ház eladó.
\ ■.ácsi-hegyben »> holdas birtok, melyből S00 n.-ol 

szőlő, 1300 fordított fold, 1 hold herés, 1 es fel 
hold kitűnő zöldségeikért, a többi jó szántóföld, sok 
épülettel, lóhuzo Unttal, eladó.

X piacához közel egy j •védelmező ház eladó. 
Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

Kiadó lakás.
A Rom. Kath. Egyház bér­

palotájában. a Szigeti Sándor-féle 
úzlethelyiseg fölött levő, elegáns 
úri lakás folyó évi augusztus 
elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 
520 korona. Bővebbet a házmes­
ternél. 3805-?—27

Kiadó lakás, eladó szőlő.
1 tized, Vasári nagy-utcza 218. 

sz. alatti házban egy 3 szobás lakas 
előszobával, konyhával, üvegezett 
folyosóval, pinczóvel és istállóval, 
elköltözés miatt, azonnal ki­
adó. — 2 2 szoba bútorozva,
vagy anélkül is van kiadó. — A gö- 
rög temető mellett levő. Mariahegy 
14. számú szóló., idei termessel együtt, 
azonnal eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. dr. Ruttkay Sandornéval 
lenti "zám alatt, vagy pedig Vacsi- 
hegy 48. szám alatt. :2 -a

A t. gazdák
és kocsi-tulajdonosok 

szives figyelőiébe.
lisztelettel értesíti a Kecs­

keméti Bognár-mesterek Szövet­
kezete a t. érdekelteket. hogv 19(15. 
évi június lm ls-án egységes, sza­
bályozott uj munka-arakat léptetett 
életbe, mely munka-árakat a t. ér­
dekelt*^. minden kovács- es bognár­
műhelyben megtekinthetik.

A Kecskeméti Bognár-mesterek 
388. Szövetkezete.

Eladó szőlő és szántóföld.
Boros Lászlónak Szarkasban 

225-ik szánt alatti

10 h o 1 d f ö 1 d j e, 
melyből 6 hold szép gyümölcsös 
termo szőlő. 4 hold pedig szántóföld 
— a rajta levő é p ii 1 e t e k k e 1 együtt — 
eladó Értekezhetni a tulajdonossal 
Nyírben, 273. szám alatt. ,..4 ,

Kaiser-Borax
Naponkénti használatra mosdóvizben.

A vegyileg tiszta csaszar-bora \ a bőrnek legtermeszetesebb legenyhébb és legegészsegesebb Bzepitő- 
szere. a vizet puhává teszi, erdes es tisztátalan bőrt meggyógyít és gyöngéddé, fehérré teszi. — Bevált 
antiszeptikus szer, száj és fogapolasra és orvosi használatra. \asarlaskor figyelem! Csak vörös karto­
nokban valódi. 15, 30 és 75 fillérért részletes útbaigazítással. Sohasem szabadon! Továbbá: Posta Mack- 
szappan. Császár Borax-szappan. Liliomtej -szappan, Tola-szappan Császár Borax fogpor és Csáazár- 
Borax borpuder. Egyedüli készít Magyarország Ausztria reszere G0TTLIEB V0ITH, WIEN. III 1

Eladó szőlő.
A szék tói első dűlőben 

(gyalog a varoshoz 25 pereznyi járás) 
egy j o k a r ba n tartott, igen szép i 
gyümölcsfas. 93 út szőlő, — 
terméssel együtt — egy darab 
veteményföld es kunyhóval, azonnal 
eladó. Értekezni lehet II. tized, Kó- 
hid utcza 183. szám alatt a tulajdo­
nossal. 3890—3—3

Birtok eladás Snriísbtii.
Félórányira, közvetlen a vasúti 

megállónál, 16 hold, felerészben jó
I szántóföld, felereszben jo termő 

szőlő, egy vagy pedig két részletben 
— a rajta levő épületekkel együtt — 
szabadkézből eladó Értekezni lehet 
a tulajdonos Kasza Mihálynéval, 
Vili. tized, Katona Józsefutcza 40-ik 
szám alatt. 3*92-6-3

Egy csinos lakás
, IV tized, Kaszap- és Szarvas-utcza 
■ sarkan. 117. szám a. hazban. azonnal 

ÍS kiadó, értekezni lehet ugyanott. 

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cséplési icLéxxyre 

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 
100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjegrjrezlxető.

Foelarusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nal
Mezei- es Trombita-útcza sarkan.

L uvanott
d ÍX e s t 1 

légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb

_ ,ár mellett elfogadtatnak.
Állandó raktar: ölfa. vágott 

tűzifa, porosz kőszén, elesdi mész 
es czementekben.

Lábizzadás, 
viszketegseg. vegbelbajok ellen egye­
dül biztos keszitményem.

38?o Készítő és levélczim: 2—2
Zeuke Zoltán. S z e e d.. 

Két 14—15 éves fiú 
3896 — fizetéssel 12—3

mészáros-tanoncui felvétetik
Brett Miksa

mészáros mesternél (Városi bérpalota).

Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a t. jogkereső kö­

zönséget. hogy
ügyvédi irodámat
V. tized. Rákóczy-ut 101. szám alatt, 
az új törvényházzal szemben, nyitot­
tam meg.
3S76 -20-9 Dr. Kiss Béla

Gyönyörű fehér arezbört 
el lehet érni a világhírű Hajós-fele 

ARADI IBOLYA-CRÉME 
használatával.

Szeplő, majfolt. bibircs. börvörösség 
és mindennemű arcztisztatalansagot varázs- 

szeruen eltüntet
A párisi és londoni hygienicus kiállításokon 
aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégely ára 1 korona.
Ibolya-creme szappan 70 fillér Ibolya- 
hölgypor teher, rozsa vagy erem színben 
doboza 1 Korona 20 fillér Ibolya tej 
(Eau de Violette de Hajós) 1 korona 

Óvakodjunk az ertektelen utánzatoktól!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS féle készít­

ményekét tessek kérni és elfogadni
Kapható a készítő és feltalálónál : 

hajós Árpád 2VŐ2V szertárában 
Arad. Amlrássy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben

Kecskeméti főraktár: 
MINTSEK GÉZA

Drogéria a .Vörös Kereszt-’hez. 
3788-20—14

P3T Nehezen gyógyuló, 
vauy folyton kiújuló sebek és viszketegseg 
ellen egyedül biztos szer egy kivonatom. 
Gyógyít minden fájdalom nélkül, soha ki 
nem ujul utána a baj. Titkos betegség 
ellen rstikis ez segít. Ewy elegendő üveg 
és hozzá por 5 korona Készítés es levél- 
eztm Zenke Zoltán. Szeged.

3899- 2-2

Kiadó esetleg eladó ház.
XI. tized, Serházsor 13B a. szám alatti 

házban (a kaszárnyák közelében) egy úri 
lakás, mely all : 6 vagy 4 szobából, tét 
szés szerinti mellékhely iségek kel, öt lóra 
való istállóval, legényszobákkal azonnal 
kiadó — Ugyanott egy különbejaratu búto­
rozott szoba is kiadó

Esetleg — ezen adómentes ház. mely 
áll: ti szoba, jóforgalmu üzlethelyiség, 
konyha, élés- és fáskamra, cselédszoba, 
2 legényszoba, istálló, 100 hektó bornak 
való pincéből, zárt, üvegezett folyosóval, 
kert és gazdasági udvarral, jó ivóvizes 
kuttal, —- kedvező fizetési feltételekkel el­
adó, vagy 4—5 holdas homok-földbirtok 
értékével is fizethető bizonyos rész; a 
földbirtok G—8 kilométer távolságra lehet 
a várostól, melyből 1 hold beültetett szőlő 
legyen. Értekezhetni bármikor a fenti 
számú háznál, az üzletben, a tulajdonos 
Molnár Józseffel.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd.i-Reszvénytársaság nyomdájában. 1905




